



真抓实干 追风不止

福能海峡公司全力冲刺四季度

四季度,福能海峡公司紧锣密鼓地推进“冲刺四季度 打好收官战”行动,以“闯”的精神、“争”的劲头、“实”的作风,全力冲刺年度目标任务。57台风机迎风而动,集控中心蓝光闪烁,现场生产一片繁忙。

“冲”的目标更加明确

在公司党总支的引领下,福能海峡党建与中心工作深度融合,通过四季度工作推进会和《关于全力冲刺年度目标任务的通知》,明确了发电量、风机可利用小时、利润等核心考核指标。“只要锚定目标、保持定力、大干实干、拼搏进取,就能完成各项任务。”该公司党总支书记、董事长江兴荣表示。

四季度是生产推进的关键期,也是年度收官的决胜时刻。公司上下闻令而动,梳理工作流程,确保每一项任务落实到人,每一项措施执行到位。公司各部门齐心协力,深入一线,全力拼速度、比力度、抢进度,推动任务落实、目标实现。

“进”的动能持续增强

福能海峡公司紧抓发电量主线,强化安全保障体系,优化生产管理。自4月起,公司利用年度维护和专项治理契机,派出专业维检团队在风电场内穿梭,对机组进行全面排查,消除安全隐患。同时,运用智慧海电中心的运行数据分析能力,及时发现并解决潜在缺陷,确保风机以最佳状态迎接“大风天”。截至11月,福能海峡风机的可利用小时数位居全省前列。

秋冬盛风带来丰沛的风能资源,推动发电量大幅提升。运检部经理董庆庆介绍:“四季度以来,我们风机日发电量超1000万千瓦时的天数达到27天。”

“担”的精神不断彰显

第四季度,任务紧迫,福能海峡公司上下展现出强烈的担当精神。11月14日,C27风机发生“轮毂异物掉落”故障,恶劣的气候条件增加了抢修难度。运检部依托气象预测,捕捉到15日凌晨6小时的作

业窗口,立即启动夜间消缺计划。抢修团队连夜奋战,确保了风机的安全运行。

运维人员24小时待命,随时应对突发情况,正是这种“担”的精神,推动风电机组的可利用率持续攀升。截至目前,风机累计发电量同比增长13.5%。

“新”的势能加速积蓄

今年,福能海峡不仅注重技术创新,还强化一线技术人员的培养。公司策划了“设备安全稳定运行长周期劳动竞赛”,通过技术分析、评比等方式提升员工技能,期间产出技术分析报告84篇,技术论文4篇,并荣获福州市职工“五小”创新大赛三等奖。

竞赛活动不仅营造了积极向上的工作氛围,也发掘出一批潜力人才,为风机运维提供快速解决方案,并储备了公司的创新动力。

“好”的态势巩固提升

福能海峡公司通过精细化管理,督办

重点任务,确保各项工作稳步推进。47项关键事务得到有效落实,二级绩效考核体系不断优化,绩效考核作为杠杆,激发员工干事创业的积极性。截至11月,重点工作完成率达到98.5%。

该公司还积极响应省委“过紧日子”的号召,通过压降费用、优化融资结构等措施,持续提升盈利能力,进一步巩固了发展态势。

棋到收官,战至终章。福能海峡公司将继续保持高效有序的工作节奏,全力冲刺年度目标任务,力争实现“全年红”。

(张苗苗)



企业快报

东桥热电泉惠石化工业区一工程初步设计顺利收口

本报讯 12月2日,泉惠石化工业区2×660MW热电联产工程初步设计评审收口会在北京举行。会议由电力规划总院主持,福建能源石化集团等单位参与。经专家讨论,初步设计报告技术方案合理,论证充分,获一致同意收口,为项目正式开工奠定基础。接下来,东桥热电公司将严格按照初设方案要求,落实施工计划,全力以赴推进项目建设。

(张超)

海裕石化PTA期货交割厂库成功扩容

本报讯 近日,福海创旗下海裕石化作为福建地区唯一的PTA期货交割厂库,成功将其最大仓单可注册量从4万吨提升至6万吨。此次扩容在福能期货的积极协调下获得郑州商品交易所批准。

自2020年成为PTA期货交割厂库以来,海裕石化通过信用仓单电子化流转,优化了库存管理,拓展了产品销售渠道。近年来,海裕石化已累计完成超过10万吨的仓单注册量,服务范围覆盖多个消费市场。本次扩容将进一步提升仓单业务规模,助力期货套保业务发展。

(方婕 秦浩)



12月6日,福能新能源公司全省集控中心正式投运,标志着该公司在深度探寻集约化管理和“智改数转”工作进程中取得阶段性成果,以实际行动落实国企改革深化提升行动见成效。

(蒋文君 林剑辉 摄)



晋南热电公司2号锅炉及附属系统B级检修经过一个月的紧张奋战,于近日顺利结束。12月8日,2号锅炉启动投运,为企业安全生产奠定基础。图为检修人员调试点火设备,确保顺利启动。

(周国利 摄)

(上接一版)

集团各板块各企业纷纷加快冲刺步伐。福建水泥公司落实“稳经营提效益”三年专项行动,在降成本上下足功夫,11月份实现扭亏为盈。

福建煤电、永安煤业加大智能化开采投入,煤炭产量在四季度有望实现显著增长。

成功摘得总建筑面积约20万㎡的德化县G2024-01(党校片区)地块,联美公司在城镇化和乡村振兴建设领域再传捷报。

产融结合深度服务实体经济。财务公司主动服务集团主业发展,截至11月末,营业收入完成年度预算的96.60%,利润完成年度预算的108.20%。

……

距年底不到20天时间,集团生产经营一线澎湃着奋力攻坚的激情与动能。

项目建设“多点开花”

项目投资建设,是集团高质量发展的重要支撑。集团深耕“绿色能源、高端材

料”两个主攻方向,推动主业集群成链。

虽值秋末冬初,走进项目建设现场,却是一片火热情景。

中沙古雷乙烯项目是受到全球关注的重大产业项目。11月17日,中沙古雷乙烯项目首台大型设备乙烯塔运抵项目现场,标志着项目将进入新的建设阶段。目前,该项目各项建设正稳步推进。

10月以来,一批石化产业链和配套工程项目迎来重要建设节点。

12月,干气分离装置EPC完成招标,标志着福海创原料适应性技改项目所有主体装置工程即将全面进入施工建设阶段。在冲刺四季度的激昂号角声中,福海创公司加速推进AGO吸附分离装置、重芳烃轻质化装置、沸腾床渣油加氢装置、硫黄回收装置等项目的施工进度,全力冲刺2025年装置合拢目标。

东南电化公司抢抓进度,推动烧碱扩建三期二阶段项目于10月30日一键开车成功,在化工行业的竞争中迈出了坚实的

一步。

海泉化学公司全力投入LNG气化站项目收官工作,11月27日,3500Nm³/h的LNG气化站一次开车成功,标志着该装置正式进入试生产阶段。

古雷热电公司充分利用“黄金施工周期”,抓关键、盯重点、攻难点,确保古雷石化基地热电联产南部二期项目顺利推进。11月20日,高210米的烟囱基础混凝土顺利浇筑,标志着公司超额完成了年度节点目标。

电力板块各重点项目也满弓紧弦吹响项目攻坚集结号。

东桥热电公司多点发力,推进精准攻坚,多项重点工作齐头并进。11月29日,该公司5万吨级煤码头工程陆域形成施工、热电联产一期项目锅炉桩基施工同时启动。

木兰抽蓄公司成立攻坚突击队,落实“网格化”安全管理制度,加强日常巡查与安全隐患排查,有效保障工程建设安全有

序推进。日前,木兰抽蓄电站进场道路隧道顺利贯通,比计划工期提前12天。

花山抽蓄公司围绕“用地手续报批、前期工程施工、移民安置征迁”三大重点任务,铆足干劲推进项目建设。眼下,该项目正抓紧推进长探洞扩挖、进厂交通洞至下库弃渣场便道、#2施工便道的施工。

……

集团重要投资建设项目压茬推进,为集团的高质量、可持续发展注入了新动力。

冲刺战鼓声声震,风劲扬帆正当时。

不只是生产经营提质增效,项目建设提速攻坚,在冲刺年度目标任务的关键时期,福建能源石化集团以昂扬的斗志和拼搏的精神,着力统筹发展和安全,着力推进国企改革、对标一流,着力深化科技创新、数智化转型,努力争取全年发展实绩实效,推动打造可持续发展的世界一流能源化工企业的进程行稳致远。

(陈仁居 李尔加)